

河水发黑发臭 住户不敢开窗

环保部门初步判断原因是生活废水直排且河水长期不流通
接下来将抽干河水彻查排水口，同时截污纳管还河道清洁



监督热线 87270000

昨天，五乡镇农业副镇长顾崎峰接受记者采访时表示，在网友发帖前一天，他们就发现了这个问题。“我们和环保部门到现场进行了查看，还没有发现周边企业有排污的迹象。镇里已经决定，把河水抽干，清查排水口，结合截污纳管，彻底整治河道。”

河水发黑发臭 住户不敢开窗

这名网友发帖子称，这条小河每年都会有一次清洗。“但还没等河道清洗完，过几天就又有一拨工业废水排出，河道黑压压一片。”

从网友所附照片看，河水看上去确实黑得像墨汁。昨天记者赶到天童庄村时，发现这条名为林漕里的小河河水并没有照片上那么黑，而是呈现一种浑浊的黄色，有点像豆浆水。河面上还漂着一些黑色底泥，以及一些油污和细碎垃圾。

记者注意到，林漕里与后塘河的连接处非常窄小，只有两三米。越往里，河道越宽，最宽处有10米左右。“在河道的末端，还有几家企业。”在林漕里两边，基本上是居民住宅，有的离河道仅一步之遥。在河道东边不到50米，还有一个小型农贸市场。通过沟渠，农贸市场污水排到了河里。“这里还没有经过改造，雨污不分，污水直接排到了河道。”顾崎峰告诉记者，林漕里北起五乡工业区，南至天童庄河。其起点被五乡工业区包围，为一死水槽。由北至南流经天童庄村，最终汇入天童庄河后流向沿山干河。

目前，由于河道整治，天童庄河东西两侧及沿山干河已被截流，导致本来流动性就

近日，有网友在天一论坛发帖，称鄞州区五乡镇天童庄村的河道被企业所排的废水给污染了。“过一个晚上，整条河道里的水就变成了墨绿色；再过一个晚上，整条河道已经黑得堪比墨汁，奇臭无比，恶气冲天，河道两边的村民根本没法开窗、开门。”

昨天，五乡镇农业副镇长顾崎峰接受记者采访时表示，在网友发帖前一天，他们就发现了这个问题。“我们和环保部门到现场进行了查看，还没有发现周边企业有排污的迹象。镇里已经决定，把河水抽干，清查排水口，结合截污纳管，彻底整治河道。”

记者 林伟 通讯员 赵鸣婵

差的林漕里成为了死水。

一些居民告诉记者，河水这两天还算好的。“前几天，河水突然发黑发臭，我们连门窗都不敢开。”

河水检测为劣五类水质

顾崎峰告诉记者，镇里几乎每年都要对河道进行一次疏浚。“但每次台风大雨后，这条河的水质就会再次大变样。”今年8月初，镇政府还专门投资购入水质净化设备，对林漕里进行净化处理。

9月20日，他巡查发现了河道发黑发臭的情况，马上联系了鄞州环保局鄞东环保所。同时，环保部门也注意到了该网友在论坛上的反映，为此环保所也立即派人到现场勘查。

五乡镇城建副镇长张力告诉记者，环保执法人员对河道周边两家最大的企业进行了检查。其中一家服装印花厂已停产半月，企业废水调节池内并没有废水，排放口也没有废水排放。

另一家主要从事太阳能硅片、电池片生产的企业，现场检查时废水处理设施运转正常，废水处理后回用，未发现废水外排现象。

随后，执法人员取河水水样做了检测。

检测发现，河水为劣五类水质。

“环保部门初步判断，造成河水发黑发臭为生活废水直排且河水长期不流通所致，之前的连续阴雨天气也是原因之一。”顾崎峰告诉记者，在林漕里河道周边都是民居，本地人口就有200多户。“但是，我们也不能排除企业偷排工业废水。”

截污纳管 彻底整治

为此，五乡镇调来6台水泵到现场抽水，决定将林漕里的河水抽干。“河道露底后，就能彻底检查出河水下面有多少个排水口，究竟有没有企业在偷排工业废水。”

更重要的是，五乡镇还将对排水口全部截污纳管。“这样一来，污水就不会直接排入河道了。”不过，上段时间受台风影响，抽水工作暂停了。“接下来，将根据沿山干河整治工程进度，同步调整抽水进度。”

目前，截污纳管工程已进入设计阶段。“届时，居民的生活污水将集中通过管道排放到江南污水处理厂进行处理。”顾崎峰说，“顺利的话，明年上半年，周边居民就能看到河道整治的初步成效了。”

鄞东环保所也表示，他们将继续对周边企业进行排查，如发现环境违法问题企业，将对其进行依法处理。



越野跑挑战赛 继续报名

由东南商报社发起，联合宁海县新闻办、宁海县大型活动办公室、宁海县体育发展中心等共同举办的第四届国际（宁海）驴友节正在接受户外俱乐部和团队报名。

全场活动将在宁海举行。越野跑挑战赛路线全程共7公里，耗时2小时左右。

此次越野跑挑战赛活动以俱乐部为单位，每个俱乐部派出5名队员参与比赛，参赛队员男女不限，年龄在16~60岁，必须身体健康。要求团队中有1名以上异性队员，并要求身着各户外运动俱乐部或团队服装，展现团队风采。比赛取前10组，奖金奖励并颁发证书，其他参赛队伍只要在规定时间内完成比赛，即发纪念品和完赛证明。

活动限30支户外俱乐部参与，目前已有多支俱乐部和团队报名。报名截至10月10日。

俱乐部会员或团队成员可自荐所在俱乐部，市民也可来电推荐户外俱乐部。报名时请告知俱乐部或团队名称、负责人姓名、联系方式、QQ、所属户外俱乐部、户外运动经验。也可发送报名资料至邮箱100872700@qq.com。报名咨询：电话87270000或QQ：100872700。

凡在规定时间内完成比赛者都将获得2015年东南商报报卡一份。

活动报名期间，组委会还将向市民免费派送10月31日至11月2日举行的第五届中国·长三角国际体育休闲用品博览会暨第三届中国户外用品博览会门票500张。您可拨打商报热线87270000索取，10月15日后到灵桥路768号宁波日报报业集团422室取票。

记者 孙肖 实习生 张晨雯



创业好地方，生活好去处

巴无敌 (Udi BARAN)，以色列人，现任宁波新谷食品有限公司总经理，虽年过五旬，但长相给人感觉刚过四十。在9月29日宁波市政府举行的国庆招待会上，记者采访了他。

在宁波开启全新生活

“我与中国的情缘已经有18年了，我和家人都非常喜欢中国。”在巴无敌眼中，中国是他事业成长的地方，也是他的第二故乡。

1996年，巴无敌从以色列来到中国工作。2006年，巴无敌把家人全部接到中国，并在北京安家。而“巴无敌”这一给人印象深刻的名字正是中国好友帮他起的。

2008年，巴无敌到上海西门子数字程控

通讯系统有限公司担任CEO，他和家人又把家安在了上海。

“我与宁波的缘分从2008年就开始了。”巴无敌介绍，从2008年开始，宁波筹建轨道交通，其中一些通讯项目由西门子公司承建，于是巴无敌经常来宁波。宁波也给他留下了美好印象。

2012年年初，世界五百强企业美国CHS整体收购以色列索宝公司，巴无敌被任命为宁波工厂总经理。此后，巴无敌开始了在宁波的全新生活。

创业好地方 生活好去处

“在上海，许多成功人士的祖籍在宁波，而宁波的成功人士更是数不胜数，这与宁波天然的创业环境和人文环境有关吧。”巴无敌

说，在宁波工作三年，他感触颇深。

“同样，在宁波工作的员工也非常热情、善良和聪明。”巴无敌说，员工之所以会勤勤恳恳地工作，主要原因是宁波舒适的生活环境和较好的福利待遇。

公司每次到外地招聘员工都不用愁用工荒，因为许多人一听说宁波工作，非常愿意应聘。

巴无敌说，三年中，他感到宁波变化很大，市政建设如火如荼，购物中心此起彼伏，夜生活越来越现代，各种酒店、购物中心、高档住宅已成为宁波非常有吸引力的地标。

巴无敌说，与其他城市相比，宁波有一个非常有利的条件，她不像一线城市那么拥挤，也没有一线城市那么快的生活节奏，这里小而精，生活安逸、舒适，既是创业的好地方，又是生活的好去处。

记者 杨江



巴无敌 记者 徐文杰 摄

宁波是一座宜居城市

迈克尔·杜康 (Michael DouKhan) 来自法国，是 BRICORAMA ASIA LTD (香港必购亚洲有限公司宁波代表处) 的采购办经理。在9月29日宁波市政府举行的国庆招待会上，他接受了记者的采访。

BRICORAMA 是一家法国 DIY 连锁商店，在欧洲总共有两百多家商店（包括在法国、西班牙、荷兰、比利时等）。BRICORAMA ASIA 是新成立的其在中国的直接采购办事处，负责开发和采购产品。产品范围包括：

手动、电动工具，五金、电器、取暖器，户内外家具、户外家具、卫浴、灯具、装饰工具、装饰产品，建筑设备，园林工具等等。

我是2014年1月来宁波工作的。在这之前，我曾经受法国 BRICORAMA 公司的委派，到上海工作了6年。在上海这个大都市里，我开始对中国有了较深刻的印象，也因此喜欢上了中国。后来，我回到法国工作。今年，我又获得了一个到宁波来工作的好机会，于是，我就来了。

我很喜欢上海，也喜欢宁波。如果让我以

上海与宁波作一个比较，我觉得，在吃的方面，我更喜欢吃宁波菜，因为我感觉到上海菜太过甜了。在生活起居方面，宁波比上海更安静一些，宁波是一座很适合居住的城市。我和太太生活在宁波，觉得很开心。我会说一些简单的汉语，因此，外出时用汉语进行日常交流没有太大的问题，但是，想谈一些比较深的问题，用汉语交流还是会有困难的。

我在公司宁波代表处做采购经理，负责采购。今后，我希望通过我们公司，把更多的宁波商品推销到世界各地。记者 毛信意



迈克尔·杜康 记者 徐文杰 摄